

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó envián-  
dole en metálico, libranza, ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2,510 DE LA MAÑANA

MADRID, JUEVES 30 DE MARZO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

En la Gaceta de ayer no aparece real decreto alguno de interés general.

Ayer publicó la Gaceta la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del Estado en el mes de abril próximo, cuyos presupuestos han sido formados por la dirección general del Tesoro y aprobados por el consejo de ministros.

Dícese que en estos momentos se trata por los gabinetes de Berlín y San Petersburgo de una rectificación de fronteras. Asegúrase que mediante la cesión de algunos distritos prusianos del antiguo reino de Polonia, que no han podido ser alemanizados, Rusia dará su asentimiento á la anexión de los Ducados.

Dice El Progreso Constitucional: «El Sr. Castelar ha contestado anteayer al oficio que ha recibido del rector de la Universidad central, para que responda á los cargos que se le imputan, protestando contra el inusitado procedimiento gubernativo, que se ha incoado contra él para separarle de la cátedra que desempeña, y que ha adquirido por oposición.»

La dirección general de instrucción pública ha señalado el día 31 del corriente como último para recibir los objetos de bellas artes y de industria que han de remitirse á la exposición internacional de Dublin.

La invención de D. Domingo Lopez Oliveros para conocer por el toque de las campanas, no solo la parroquia, sino tambien la calle donde tuviera lugar el siniestro, fué aprobado por la superioridad, mandando que se pusiera en práctica en 1.º del año actual, según indicó LA CORRESPONDENCIA; pero el señor conde de Belasocain, temeroso de que una sencilla equivocación ó la inseguridad en dar los toques, especialmente por la noche, contribuyeran á alejar, mas bien que á acercar los medios de contener las fatales resultas de estos sensibles acontecimientos, aconsejó la conveniencia de diferir el planteamiento de tal sistema hasta el momento de poderle ejecutar con plena confianza y ventaja del vecindario después de verificados los ensayos necesarios; para

llevar adelante este nuevo método, en cuanto se adquiriera la experiencia y seguridad que deben apetecerse.

Un periódico de Barcelona dice que en la noche del 25 hubo relámpagos y truenos en muchos puntos del principado, fenómeno por cierto impropio de la estación en que nos hallamos y de la baja temperatura que allí estos días ha reinado.

La vacante de dignidad de Maestrescuela de la catedral de Tordesillas ha sido ofrecida al Sr. D. Angelo Sancho y Rosendo, dignidad de magistral de la misma, cuya plaza resulta ahora vacante y debe proveerse por oposición.

Las Novedades, suponiendo que los capitalistas que piensan tomar parte en la negociación de los billetes hipotecarios, han dado pasos cerca de los diferentes partidos para averiguar si en el porvenir podrían encontrar algún obstáculo, manifiesta que en su opinión es y será que debe estar sujeto á revision todo lo que sea ruinoso para el país. Los ministeriales atribuyen esta manifestación del periódico progresista al propósito de intimidar y alejar de la subasta á los capitalistas extranjeros que en ella piensan tomar parte. Pero si lo que nosotros no creemos del patriotismo de Las Novedades, esta es su intención, el trabajo de nuestro colega ha sido inútil, pues los capitalistas conocen demasiado que pocos valores tienen mejores garantías ni mas pronta realización que los billetes hipotecarios.

El viernes 31 del actual, á las dos en punto de la tarde, se reunieron en el salón de juntas del Banco de España los banqueros y comerciantes de esta corte que gustan concurrir para un asunto de común interés.

La Agencia Peninsular nos ha remitido ayer los siguientes DESPACHOSTELEGRÁFICOS:

Paris, 28.  
El duque y la duquesa de Persigny saldrán fijamente para Roma á fines de la semana.

El periódico «El Phare de la Loire» ha recibido una primera advertencia por haber publicado la falsa noticia de la entrevista del embajador francés en Roma Mr. Sartiges con el Papa.

El emperador, para aliviar en lo posible los rigores de la temporada de invierno ha dado 5,000 francos; la emperatriz, con el mismo objeto, ha dado 4,000 francos, y el príncipe imperial 1,000 francos.

El Crédito Moviliario francés acaba de publicar el balance de su situación; los beneficios realizados suben á 7,800,000 francos, incluyendo en esa cantidad cinco millones de la última reserva; después que se paguen 25 francos de interés, quedarán unos cuatro millones, ó sean 35 francos de dividendo por cada acción, pero empleando los fondos de reserva.

QUERPOLEGISLATIVO FRANCÉS. Sesión del día 28.

Mr. Thiers, haciendo uso de la palabra, ha pronunciado un brillantísimo discurso y ha citado varias veces á España. Hablando de las elecciones, ha recordado la circular del ministro Gonzalez Eraso prohibiendo á los gobernadores de provincias mezclarse é intervenir en las elecciones. Aludiendo al proyecto de abandono de Santo Domingo, dice: «El gabinete español no ha presentado el abandono como un hecho consumado; ha presentado la cuestión íntegra á la nación para que ella misma resolviera lo que tenga por conveniente. Noble ejemplo dado por un gobierno que no quiere persistir en una empresa que cuesta al país sus tesoros y la sangre de sus hijos, y cuya continuación no satisfaría mas que su amor propio.»

Al concluir su discurso, Mr. Thiers ha dicho:

«Si falta aun la coronación del edificio, no será porque han faltado los materiales; espero que el arquitecto lo concluirá. Los pueblos tienen el deber de no perder la esperanza; pero tambien los gobiernos tienen el deber de no contribuir á que se pierda.»

El comisario del gobierno contesta desmintiendo que el imperio se funde en un poder arbitrario: el imperio, dice, es la democracia coronada, establecida sobre las bases de la gloria y de una libertad prudente é inteligente.

Paris, 29.  
El «Monitor» en su número de hoy, publica los decretos imperiales nombrando al señor marqués de Lava-

lette ministro del Interior, en reemplazo de M. Boudet, cuya dimisión ha sido aceptada. M. Boudet es nombrado senador del imperio.

Roma, 28.  
Los cazadores han cercado toda la montaña que sirve de refugio principal á las partidas de bandidos.

El hermoso romance endecasílabo leído en la última reunión literaria celebrada en la casa del Sr. D. Juan Valera, es debido á la pluma del conocido escritor Sr. Martos Rubio, y no á la del señor Luna, como equivocadamente digimos. El Sr. Luna leyó una magnífica oda.

Los alumnos de la facultad de derecho de la universidad central, obsequiarán á su catedrático especial, Sr. Moreno, con una brillante serenata el viernes próximo, para lo cual ha contribuido cada uno con la suma de treinta y seis reales. La banda del regimiento de Isabel II, núm. 32, es la que está encargada para esto, la cual tocará diferentes piezas escogidas, entre las cuales tocará las que mas gustan de la ópera Faust.

Se nos dice que el Sr. Romea con la amabilidad que le distingue y á ruego de muchas personas ha dispuesto dar en la tarde del domingo próximo, como último de la primera mitad de la temporada teatral, una función extraordinaria en la que tomará parte.

Los alumnos de los primeros años de la facultad de Derecho de la Universidad central han mandado construir una preciosa lápida para colocarla en el nicho del célebre Marqués Vercial que pereció en la guerra de Africa, y cuyos restos hace seis meses se trajeron á esta corte. Cada alumno, que tanto antes como ahora contribuyó con la suma de 50 rs., ha dado una vez mas otra prueba de sus filantrópicos sentimientos.

Trabájase por hacer creer en la próxima disolución de las Cortes. No creemos necesario desmentir estos rumores, por que á nadie puede ocultarse que pueden, no decimos disolverse sino suspenderse las Cortes mientras no se aprueben los presupuestos y los proyectos de ley de Santo Domingo y de desamortización del patrimonio real.

El señor ministro de la Guerra asistió anteayer al Congreso con el propósito de

tomar parte en la disolución del proyecto para el abandono de Santo Domingo; no pudo hacerlo y tuvo que retirarse á su casa y al lecho, por haberse agravado del padecimiento que le affige hace algunos dias.

De la Agencia Havas recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 28.  
Esta tarde á las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado: 3 por 100 interior español, 60 0/0. Ferro-carril de Sevilla á Cádiz, 222.

Moviliario francés, 376.  
Crédito territorial francés, 1,292.  
Sociedad española industrial, 00.  
Ferro-carril de Zaragoza, 376.  
Ferro-carril del Norte, 302.  
Moviliario español, 567.  
Ferro-carril portugués, 235.

Paris, 29.  
El marqués de Lavalette ha sido nombrado ministro del interior en reemplazo de Mr. Boudet, que dimitió el citado cargo. A este se le ha concedido el de senador. («Moniteur.»)

Copenhague, 28.  
Circula el rumor de que el gabinete ha presentado su dimisión.

Berlin, 28.  
En la Cámara de los diputados Mr. Wirsich acaba de protestar tan digna como energicamente de la amenaza formulada por el ministro de la Guerra Mr. Boon, diciendo: «que cuando se trate de arrebatar al país sus derechos constitucionales, verá este mismo país á sus representantes mantenerse firmes en sus puestos con levantada frente y ánimo tranquilo.» La Cámara acogió estas palabras con entusiastas aplausos. Rectificó en seguida el ministro de la Guerra, diciendo: «que el gobierno desea y quiere marchar por la senda de la conciliación, pero que en las actuales circunstancias esta conciliación se hace casi imposible.» La Cámara escuchó estas palabras con frialdad glacial.

Un periódico progresista dice que ya no es á Londres donde ha de ir el conde de San Luis sino á Roma. El conde de San Luis no piensa ir por ahora á ninguna parte.

baras, aquí acciones de caminos de hierro y aquí por fin correspondencias de familia que me he abstenido de examinar por no ser de mi incumbencia.

—Este debe ser conocido solo de vos.

—Muy bien, mi excelentísimo amigo: cada vez os estoy mas reconocido del orden y actividad que habeis desplegado en este asunto. Ahora ¿quereis decirme por qué os habeis empeñado en formar un inventario, que como dice todo el mundo, es enteramente inútil?

—¿Quereis absolutamente saber por qué? repuso el notario con acento rudo y resuelto.

—Sí, porque tengo el convencimiento de que vos no habeis nada sin apoyaros en fundados motivos.

—Pues bien, señor conde, he querido llenar esa última formalidad, para que nadie pueda sostener nunca pública ó privadamente que hemos hecho desaparecer otro testamento que existía. Todos los dias estamos viendo cosas semejantes.

—¿Y quién habla de tener interes en inferirnos tal ofensa?

—¿Quién? replicó el escribano con una vehemencia, que en vano quiso contener. ¿Quién? Los amigos mismos de vuestra tía, que no han tomado con la misma aparente resignación la disposición de vuestro tío.

—Y es natural; pero ni ellos ni nadie tendrán que decir cuando yo haya reparado su injusticia, uniéndome á mi prima.

—En primer lugar, señor conde; ¿estais seguro de no cambiar de resolución, y de que vuestra petición será acogida con agrado? ¿No puede vuestra tía tener compromisos anteriores, ó vuestra prima otra inclinación?

Mr. Lalonde sabia perfectamente que no existía ninguno de estos obstáculos; pero opuesto á aquel matrimonio, que consideraba como el triunfo de una intriga de la marquesa, trataba de desviar de él á sus clientes por todos los medios que estaban á su alcance.

—Hasta ahora no puedo responder más que de mí, repuso Gabriel después de algunos instantes de silencio. En fin, lo esencial para mí era que vuestra prevención no reconociese por causa de desconfianza en mí misma tía... Ya comprendéis, amigo mío, que sería muy triste tener que desconfiar de la única persona ligada á mí por lazos de parentesco y de cariño.

—Sí en este instante el conde de Bonne-

court hubiese fijado la vista en la expresión maliciosa que animaba la fisonomía de Mr. Lalonde, hubiera adivinado todo lo que este no creía deber expresar con la palabra; pero le preocupaban otras reflexiones y se tranquilizó por completo respecto á la opinión que á aquel hombre experimentado, inspiraba su tía.

Serian las once y media cuando monsieur Lalonde que había llevado al conde desde la cueva á las boardillas de su nueva casa, se despedía de él asegurándole que estaría á sus órdenes en cuanto creyese de alguna utilidad sus servicios ó sus consejos.

Después de la partida del notario habló á todos los criados enterándolos del sistema y orden que quería establecer en su casa, y asegurándoles que cada uno conservaría el ejercicio de sus funciones, excepto el antiguo ayuda de cámara del difunto que pasaba á ser jefe de la demás servidumbre, conservando así su fiel José el puesto que desempeñaba á su lado.

Terminada con estos últimos detalles su toma de posesion, Gabriel se dejó caer en una meditación profunda respecto á los cambios que en pocos dias había sufrido su existencia, y mas por distraer pensamientos tristes que por deseo de conocer papeles que respetaba mas que estimaba, empezó á reconocer y ordenar legajos esparcidos ante él en la mesa.

Encerró los títulos y metálico en la caja destinada al efecto, y después en otros cajones del bureau las escrituras y papeles de familia.

Entre estos últimos, dos legajos, mas abultados que los otros, llamaron su atención.

Llevaba el uno estas palabras escritas en una ancha faja cerrada por sellos: «Para quemarlos después de mi muerte. Recomendación á la lealtad de mi heredero.»

El otro, sellado del mismo modo, decía así:

Correspondencia con mi hermana la condesa de Bornecourt y mi cuñada la marquesa de Morainville. Mi heredero deberá conocerla por sí mismo.

—¡Pobre tío! murmuró el conde. Mucho le agradezco que me deje leer las cartas trazadas por la mano de mi querida madre. Estoy seguro de que en todas ellas encontraré muestras del cariño que me profesaba.

Gabriel volvió varias veces el paquete

seo de hablar comparable solo al que tenía su interlocutor de escucharle, no se hizo rogar mucho tiempo, y como se o contrasen á la sazón á la altura de la calle *Chausée d'Antin* volvieron á desandar lo andado para dilatar mas su paseo.

El general encendió un segundo cigarro y después empezó sin nueva súplica de Gabriel y siempre apoyado en el brazo de éste.

—El conde de Arambures, padre de vuestra digna tía, ha sido toda su vida un hombre de tan mal carácter, que ha hecho desgraciada á toda su familia; ha dotado mal á su hija, siendo inmensamente rico, y ha tiranizado á cuantos han tenido la poca fortuna de depender de él; de suerte, que con un gran nombre, con una gran fortuna y algunas otras prendas recomendables, puede decir que no ha tenido nunca un amigo. Hasta la edad de setenta años ha tenido una conducta arreglada, y su hija le ha prodigado los cuidados debidos; pero esta edad le ocurrió contraer un compromiso clandestino que llevó á su propia casa, y entonces su hija, cuya conducta intachable no ha comprendido nunca que se pudiese arrostrar la execración del mundo, se arrojó á los pies de su padre, le suplicó abandonase aquella vida inmoral, llegó hasta á proponerle vivir en familia si su aislamiento le era penoso, haciendo el sacrificio de su tranquilidad para vivir al lado de un ser de condicion tan dura. El conde le dejó hablar y la despidió luego, diciendo que estimaba en mas la compañía de una persona querida, que la de su propia hija y nieta. La marquesa no se desanimó, volvió á suplicarle y estuvo trabajando para persuadirle, hasta que el conde le cerró brutalmente la puerta de su casa, diciendo que no volvería á entrar en ella mientras no consintiese en otorgar á la mujer que á su lado estaba, todas las consideraciones debidas á una madrastra verdadera.

Aquí Gabriel, cuyo interés por su tía ya se había manifestado en diferentes exclamaciones de noble indignación, dejó escapar dos ó tres frases en el mismo sentido, y su interlocutor repuso:

—Durante doce años, la marquesa siempre ultrajada y arrojada finalmente de casa de su padre, no ha renunciado á su noble tarea: por último, querido conde, cuando vuestra prima ha sido ya una mujer, vuestra tía se ha visto precisada á interrumpir toda comunicacion

con un padre cuya vida íntima era un ejemplo fatal para su hija. Esto, á no dudar, le costará la pérdida de una gran herencia, pero como mujer virtuosa oyó á su conciencia antes que á su interés, y ni sale jamás una queja de su boca, ni por ella hubierais sabido nunca lo que acabo de contaros.

—¡Oh! general, repuso Gabriel, no hay conducta mas noble que la de mi tía en esta ocasión.

—Hace quince años que pienso lo mismo que vos. ¡Oh! la Providencia debe alguna indemnización á esa valerosa mujer que ha sostenido sin desmayar una lucha dolorosa por tantos años.

—¿Y no habrá, repuso el conde, ningún medio de reducir á ese fatal conde de Arambures, de interesar su corazón y arrastrarle hacia su hija, á cuyo celo no puede menos de vivir reconocido?

—No creo que nadie lo haya intentado, y hoy lo juzgo mas difícil que nunca.

—¿Por qué, general?

—Porque el conde está enfermo hace muchos meses, y esa miserable mujer que le domina no deja llegar hasta él mas que personas de su confianza.

—Pero un sacerdote bien podría...

—Imposible, y lo mas doloroso de todo es que le ha hecho vender todos sus bienes, reducir á dinero todas sus propiedades, y como suponéis, el día que él falte nada parecerá; pero esta circunstancia es la que menos preocupa á vuestra tía, podeis creerlo. Perder la fortuna de su padre nada significaría para ella si pudiese recobrar su cariño.

—Ahora me esplicó por qué en mi prima no se advierte esa alegre expansion de todas las jóvenes de su edad: este desvío de su abuelo será doloroso para su alma, adornada al parecer de bellos sentimientos.

—Y quizá ella conoce que es causa indirecta de estas desavenencias, porque su madre la consagra una predileccion y un respeto á su inocencia y candor superior á todo elogio...

¡Oh! amigo mío, si vuestra presencia en París ofreciera á esos dos seres intachables algun consuelo, llevariais á cabo una obra piadosa. Pero era preciso para esto, que no pensarais en regresar tan pronto á vuestro país.

Gabriel, verdaderamente interesado por cuanto acababa de decir, estuvo á punto de dejar escapar su casi resolución de unirse á Sidonia; pero su timidez na

Ayer se han administrado los últimos Sacramentos al diputado por Zaragoza Sr. Ortiz de Urbana, acometido hace dos ó tres días de una pulmonía aguda.

El Sr. Cos-Gayon, secretario de la administración general de la real Casa y patrimonio, ha acudido á los tribunales para ejercitar la acción de injuria y calumnia contra un artículo del número de anteayer de *El Pabellón Nacional*.

*El Diario Español* de anteayer ha sido denunciado de oficio por su artículo de fondo titulado: *Juicio imparcial sobre la cuestión palpitante*.

Hoy se reune el jurado que ha de revisar el drama del Sr. Villalva *Secretos del alma*, cuya producción ha sido prohibida por el censor de teatros.

*La Razon Española*, periódico de la mañana, ha empezado á publicarse por la tarde desde hace dos días.

Dice el *Boletín de loterías y toros*, que visto el resultado de la lucha del elefante con los toros, cree que debe verificarse aquella, en los meses de calor, á fin de que uno y otros estén en mejores condiciones para pelear; que deben escogerse toros bravos, boyantes y celosos, y que los redondeles grandes deben achicarse por medio de otra barrera, á la que deberá llegar el elefante que estará atado con la maroma á la estaca situada en el centro del circo, para que no pueda acercarse á la otra barrera, caso de derribar la primera.

Ayer á las dos y media de la tarde ha salido para Aranjuez, á pasar allí la primavera, S. A. R. el infante D. Francisco con su hijo el duque de San Ricardo.

Ayer se ha dicho que en la primavera próxima habrá un consejo de familia de la real de España, al que asistirán los duques de Montpensier y S. M. la reina madre. Este rumor carece de todo fundamento.

En una correspondencia de Madrid publicada por *El Constitucional* de Cádiz, se dice que antes del otoño vendrá á residir á Granada Francisco II de Nápoles. Francisco II no ha pensado dejar á Roma, ni el gobierno pontificio negarle el asilo que ha concedido á su desgracia.

En la misma correspondencia se dice que si Pío IX se decide á salir de Roma, irá á Toledo ó á Sevilla, en cuyo último caso el duque de Montpensier pasaría á ocupar el regío alcázar, alojándose el Papa en San Telmo. Pero como su Santidad no ha pensado en abandonar á Roma, inútil es desmentir que venga á este ó á otro punto de España.

La sala primera de la audiencia de esta corte ha pronunciado sentencia en la causa que á instancia de D. José Sa-

lamanca se ha seguido contra el secretario del periódico *El Siglo Industrial*, don Antonio María Puente, por cuya sentencia se revoca la apelada, y se absuelve libremente y con pronunciamientos favorables al indicado Sr. Puente.

Esta causa la motivó uno ó mas escritos publicados en *El Siglo Industrial* culpando del ferro-carril de los Alduides.

Hoy por la noche en la academia *La Armonía*, el arquitecto Sr. Hernandez Callejo, que ya ha explicado en sus tres anteriores lecciones la historia y vicisitudes de la restauración de la basílica de Avila, hará la descripción artística de tan magnífico monumento.

Se ha concedido la cruz de beneficencia de primera clase al señor duque de Sesto á propuesta de la junta municipal del ramo, por los especiales servicios que ha prestado durante la época de su administración.

Viene desde el Pirineo á Madrid á hacer una escursión científica una reunión de entomólogos franceses, compuesta de varios individuos, entre los cuales se cuenta el repudiado escritor Mr. Cherolat y el comerciante naturalista de París, Mr. Deyrolle, á los cuales creemos acompañarán algunos profesores de historia natural de nuestro país, en algunas escursiones científicas que harán durante su permanencia en esta corte.

La academia médico-quirúrgica ha nombrado una comisión compuesta de 3 individuos de su seno, y entre ellos varios médicos forenses para que se ocupen de practicar estudios respecto de las heridas que dan lugar á procedimientos judiciales, para hacer deducciones relacionadas con las prescripciones del código penal.

El capitán de artillería D. Luis Lope Donato se ha encargado el lunes del polvorín y elaboración de mistos de esta corte.

El célebre astrólogo Castillo (el Zaragozano), cuyos pronósticos sobre el mes de marzo se han cumplido totalmente, como los que anteriormente hizo, nos anuncia que según sus cálculos en abril próximo se sentirán fuertes temporales en el mar, así como en la tierra vientos fuertes y duros, acompañados de frios y nieves con chubascos de aguas y granizos. Este tiempo será igual hasta mayo.

El fotógrafo Sr. Alonso Martínez ha hecho una numerosa tirada de retratos del tenor Mario con los trajes del *Fausto* y de la *Martha*, óperas en que tantos y tan justos aplausos ha alcanzado el célebre artista.

No es cierto que se haya dado en la dirección de establecimientos penales el ascenso de que habla un periódico. El sueldo del empleado á quien se hace referencia ha sido desde hace muchos años el de 10 000 rs., que hoy disfruta, y en la dirección indicada no hay ningún empleado con 18,000 rs.

El sábado es el último día del plazo señalado para admitir poesías con destino á la corona poética destinada á su majestad. Hasta ahora ascienden á cincuenta las reunidas. Parece que la presentación del album á S. M., la harán todos los poetas que han contribuido con sus trabajos y desean asistir al acto el día que señale S. M.

El último número de *La Moda elegante* ilustrada contiene 11 lindos grabados, que representan: una chaqueta morisca de sumo gusto, vista por delante y por detrás; un bonito dibujo para tapete de mesa; otro para tapetillo de lámpara; otro de tapicería-felpa; un abanico de pluma para chimenea; otro abanico bordado para lo mismo; dos modelos de escarpines para niño; un elegante peinado Cérés de cuentas; y otro abanico de chimenea, con plumas imitadas. Acompaña á este número un precioso figurín iluminado que contiene un traje de moaré negro compuesto de un corpiño-casaca con esquinas vueltas hacia afuera y forradas de seda violeta; chaleco idem; mangas estrechas con vueltas violeta; gorguera con dos filas de encaje de Valenciennes encajonado; sub-mangas; botitas de moaré violeta, y sombrero de rosa negro con adornos violeta; y un equipo de convite de poul de seda gris perla, guarnecida la enagua con un volante encajonado bastante alto; sobre el que corre un bonito rizado de tafetan cereza; corpiño de escote cuadrado, enteramente orlado por un rizado como el anterior; mangas cortas; peineta de corales y brazaletes de lo mismo, llevando debajo del corpiño una camiseta plegada de muselina blanca, guarnecida de encaje.

El sábado 31 tendrá efecto en el teatro del Circo la función de que dimos cuenta en nuestro número de ayer á beneficio de un conocido artista. El aplaudido bajo Sr. Santa Coloma desempeñará el gracioso papel de poeta en la zarzuela *Campanone*. Lo celebramos, porque el público conoce ya con cuánta oportunidad y con cuánta sal cómica representa el citado artista dicho papel.

Los Sres. Dardalla, Guerrero, Allú, Jalon y Cruz, y la Sta. Adela Montañés y Adela Guerrero, lucirán también sus reconocidas dotes artísticas en la chistisima comedia *Un Congreso de gitanos*, dando así una prueba de su amistad y simpatías hacia el artista beneficiado.

Ayer ha tenido lugar la vista de la cau-

sa seguida á dos marineros de Denia, acusados de haber incendiado un buque en las aguas de Málaga, y dado muerte y herido á varios tripulantes compañeros suyos.

Los han defendido los señores Aparisi y Guizarro y Sorní, y ha sostenido la acusación el fiscal Sr. Gil Osorio, que ha pedido la revocación del fallo anterior que los condenaba á la última pena, y que se les imponga la de cadena perpétua que les fué impuesta por el juzgado de Málaga y el del departamento de marina.

Es cierto lo dicho por *La Iberia* de anteayer y desmentido por otro periódico, respecto al suceso ocurrido entre una niña y un sugeto de nación francesa en la calle ó plazuela de las Salesas; si bien *La Iberia* al referir el lance no fué enteramente exacta.

Una niña de nueve años, Carolina Duque, hija de honrados artesanos, observó que algunos días era perseguida por un desconocido, cuya presencia la asustaba. El lunes último, al salir del colegio fué cogida en brazos por su perseguidor y conducida á un portal de la calle de la Libertad. Sobresalida la niña, dió gritos, acudió un agente municipal, cogió al francés, dió parte al teniente alcalde del distrito y ayer ha pasado la causa al juzgado de Buenavista por donde se castigará al delincuente, que entre tanto se encuentra en la cárcel esperando el fallo del tribunal.

Ayer ha pasado al ministerio de la Gobernación el proyecto para la alineación de las calles del Rosario, Don Pedro y San Buenaventura, y de las plazuelas del Humilladero y Puerta Moros.

El proyecto que fué presentado al ayuntamiento por varios propietarios de los comprendidos en la zona de ensanche desde la puerta de Alcalá hasta el paseo de Atocha, solicitando la modificación del mismo, se ha elevado ayer á la superioridad, para que resuelva en este asunto.

Muy en breve se hará la instalación definitiva de la sociedad antropológica recientemente creada en Madrid, á cuyo fin activa los trabajos preparatorios necesarios la comisión encargada al efecto.

Las repetidas reclamaciones dirigidas al gobierno por las autoridades de Cádiz, Sevilla, Málaga y Córdoba respecto á los enfermos procedentes de Santo Domingo, han dado lugar á que se comuniquen las órdenes convenientes á dichas provincias y á Murcia, para que si es necesario se fleten buques con objeto de trasladar á las provincias del norte menos simpáticas para esta clase de enfermedades á aquellos enfermos cuyo estado les permita hacer el viage. Los pobres soldados que han perdido su salud en Santo Domingo, no deben estar muy sa-

tisfechos de la hospitalidad que reciben en su patria.

La sesión del SENADO de AYER se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués del Duero, con la lectura y aprobación del acta de la anterior.

El Sr. de Rubianes, secretario de la comisión encargada de examinar el proyecto sobre negociación de billetes hipotecarios, dió lectura á su dictamen, aprobando el indicado proyecto conforme en un todo con el aprobado por el del Congreso.

Pidieron la palabra en contra los señores Olivan, Arango, Corradi, y en pro el Sr. Alfaro Sandoval.

El Sr. Sanchez Silva preguntó si las provincias de Alava, Guipúzcoa y Navarra han cumplido con la disposición adoptada el año anterior sobre pago de las cantidades que le corresponden en el tanto destinado á cubrir las subvenciones de ferro-carriles.

El Sr. Castro contestó dando explicaciones satisfactorias, y demostrando que las provincias indicadas se mostraban dispuestas á optar por el pago de la parte alícuota que les correspondía en las subvenciones de ferro-carriles.

El Sr. Tejada presentó una proposición de un pueblo de la provincia de Badajoz para que ciertas iglesias pasen al cuidado de los párrocos y ordinarios para evitar que se destinen á usos inconvenientes.

Juró y tomó asiento el señor conde de Casa-Rojas.

Entrando en la órden del día, continuó en el uso de la palabra

El Sr. Carramolino, empezó por protestar del extracto de su discurso publicado por la *Gaceta*, en el cual, sin duda por la premura con que se hace, le han atribuido varias equivocaciones. En seguida pasó á ocuparse de los argumentos empleados por el Sr. Vaamonde.

Después de rectificar los Sres. Rodríguez Baamonde y Carramolino,

El Sr. Arzozola hizo uso de la palabra para hacerse cargo de algunas indicaciones del Sr. Baamonde.

Después de rectificar el Sr. Vaamonde y de hacer uso de la palabra el señor Gallardo para una alusión personal, se levantó la sesión.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 29.  
El *Monitor* de hoy publica un decreto nombrando ministro del Interior á Mr. Lavalette en reemplazo de Mr. Boudet. Este último ha sido nombrado senador.

Ayer ha comparecido el procurador D. José Aniceto Ortega en nombre y con poder de D. Emilio Castelar á la escribanía de Cámara de D. José María Quin-

tural, su instintiva prudencia que le aconsejaba no confiar á nadie su proyecto hasta remitirle á la aprobación de su tía, le contuvieron.

«Certo, añadió sonriendo, que en él no encontraría personas tan dignas de mi interés como mi tía y mi prima.

En esto llegaron al mismo punto de la *Chaussée d'Antin* donde vivía el general. Gabriel le dejó en su casa y se dirigió á la suya donde tomó su bata y zapatillas de manos de José que le encontró menos comunicativo ó parlanchin como él decía.

Despidió al criado y sentándose ante la chimenea cayó en una profunda meditación.

Como no dudamos que el lector querrá penetrar el objeto de ella, le daremos á conocer la siguiente carta que el conde escribió á su notario y pintó el verdadero estado de su alma.

«Querido amigo:  
«En la carta que os dirigí esta mañana os suplicaba activaseis mis asuntos, porque á la terminación de ellos pensaba casarme, ahora renuevo mi súplica confiándoos mi resolución de unirme á mi prima hermana Mlle. Sidonia de Morainville.

«Aun no he pedido su mano, ni lo haré durante algunos días, hasta convencirme de que este proyecto puede ser del agrado de la madre y de la hija, sin esponerme á un desaire que en atención á la amistad y lazos de familia que nos unen, me sería mas sensible.

«Muchas razones me determinan á esta union, y siendo vos aquí mi único amigo y consejero quiero comunicároslo, en primer lugar por reparar la injusticia de la suerte que priva á mi pobre huérfana de una herencia cuya mitad por lo menos le corresponde, después por mitigar disgustos de familia que he sabido amargan la existencia de mi tía, y por fin, porque mi prima es una joven hermosa, perfecta y digna por todos conceptos de ser la compañera de un hombre honrado. ¡Estoy cierto de que la esposa que mi pobre madre soñaba para mí se le debía parecer!

«No habiendo aun comunicado á las interesadas mis intenciones, no debo advertiros que esta confidencia debe ser conocida solo de vos.

«Avisadme cuando me necesiteis para levantar los sellos y estad seguro de la amistad y consideración del.

Conde de Bonnecourt.»

Mientras Gabriel escribía esta carta, el baron de Montal estaba ocupado en lo mismo, solo que en lugar de pintar impresiones propias, se limitaba á comunicar las ajenas.

Su carta, como ya se supone, dirigida á Mme. de Morainville, decía así:

«Todo ha pasado según vuestros deseos y vuestras esperanzas. Hemos tenido un diálogo de mas de una hora. Vuestro sobrino es un joven excelente, con mas honradez que penetración, y que aunque no me haya hecho confidencia alguna, estoy cierto de que ya acaricia la idea de ser vuestro yerno. Le he referido como he juzgado oportuno vuestras desavenencias con el conde de Arambures, y le ha producido profunda impresión, tratando de ablandar el corazón vuestro y de reconciliaros con él. Me ha dicho que os profesa profundo afecto, que en vano buscaría en su país quien despertase igual interés en su alma.

«Esta última frase prueba de un modo evidente que el corazón del conde está completamente libre.

«Esperad, pues, confada: el matrimonio conveniente, bajo todos conceptos, se realizará; y si vuestro sobrino os lleva una fortuna considerable, vos, en cambio, le dais un tesoro, que no pagarían todas las riquezas de la tierra.

«Un poco de paciencia: el conde es tímido, como todos los hombres educados por una mujer; y la indecisión me parece la cualidad dominante de su carácter... Pero eso no importa. Nuestro deseo se cumplirá.

«¿Habeis podido descubrir alguna afición en vuestra hija? Sentiría que continuase estando melancólica, como esta noche, porque su primo podría creer que estaba contrariada, ó que la era poco agradable su presencia; y esto aumentaría su indecisión.

«Aunque es muy tarde no he querido dejar de comunicaros mis observaciones acordadas con vuestros deseos. ¿Para qué serviría un amigo de mi edad, si no reemplazase con su amistoso interés, los atractivos que el tiempo le va robando de día en día?

«Siempre vuestro con la mayor consideración,

EL BARON DE MONTAL.»

Las dos cartas que acabamos de dar á conocer, llegaron á la misma hora á su destino.

En cuanto el notario pasó la vista por

los primeros renglones arrojó la carta sobre la mesa murmurando con acento de cólera:

«¿Ya estaba yo seguro! No le dije aun bastante.

En cuanto á la marquesa, no pronunció una sola frase, pero su rostro se animó con un rayo de satisfacción. Sentíase dichosa como madre idolatra de su hija y como mujer ambiciosa.

VIII.

El heredero universal.

Una semana ha corrido desde los acontecimientos reseñados en los capítulos anteriores, y llegamos al día que Gabriel ha designado para establecerse en el palacio que su difunto tío poseía en la parte alta del barrio de San Lázaro.

Todas las formalidades de entrega y posesión de la herencia han terminado por consecuencia.

Los sellos de todas las puertas fueron levantados por el escribano con las ceremonias de costumbre, y además monsieur Lalonde, ejecutor testamentario del conde de Morainville, insistió en proceder al inventario de todo, aunque no hubiese mas que un heredero; quiso también que todos estos actos fuesen autorizados con la presencia de otro escribano, y éste después de una escrupulosa investigación de papeles, dió fé de que el difunto no había dejado testamento de fecha mas reciente que el que instituí al conde de Bonnecourt heredero universal.

Encontróse algun metálico, títulos de rentas contra el Estado, y de todo esto resultó que Mr. Lalonde no se equivocaba al valorar la fortuna del conde de Morainville en tres millones.

Gabriel, que no se había ocupado en todos aquellos días mas que de dar su firma cuando se le exigían, los empleó en ver Paris y en visitar detenidamente el museo del Louvre por el que mostraba gran predilección.

Respecto de las noches, las pasaba siempre hasta las doce en casa de su tía, y allí encontraba al general, al académico y otros dos ó tres amigos de confianza de la marquesa. Todos le trataban con el mayor afecto y proponerse hacerle pasar las horas sin sentir.

La víspera de Año-Nuevo, envió dos lindos presentes á su tía y prima: á la primera un precioso crucifijo de ébano y

marfil, de un trabajo notable y un gran precio, y á la segunda una aguada de Fauvellet, representando una joven encantadora que procura reanimar con su aliento los pajarillos recién nacidos que hay en un nido.

La posición del joven en casa de la marquesa es siempre la misma, si bien va mostrando cada dia mayor indignación á las dos damas de su familia; con su tía es el hijo tierno, respetuoso y un tanto reservado; y con su prima, dulce, expresivo, insinuante, sin que la menor sombra empañe la dicha que ambos disfrutan en los infinitos diálogos que sostienen sin buscarlos el uno ni el otro.

Aun no había manifestado á su tía su proyecto de unirse á Sidonia, y únicamente el 1.º de enero, que la encontró sola, murmuró profundamente como movido estas significativas frases:

«Es la primera vez desde que he perdido á mi madre, que este día no es doloroso para mí... ¡Me parece que ya no estoy solo en el mundo!

Dos horas después el baron de Montal y Mr. Germancy estaban enterados de esta circunstancia que unos y otros miraban como decisiva.

Así, pues, cuando después de tomar Gabriel posesión de la herencia, fué á anunciar á su tía que la fortuna heredada era mayor de lo que suponía, aquella se arrojó en sus brazos con efusión, como hubiera podido hacerlo la mas cariñosa de las madres.

A este estado habían llegado las cosas la mañana que el joven conde decidió tomar posesión de su casa-palacio.

Convino desde la víspera en que Mr. Lalonde le acompañara y dejara instalado en su morada, entregándole al mismo tiempo los títulos y escrituras de sus diferentes propiedades.

Cuando Gabriel se vió recibido al pie de la escalera por los criados de su tío, todos vestidos de luto, y conservando aun en su rostro huellas de su dolor, aunque á todos había hecho dar seguridades de que los conservaría en sus puestos, no pudo menos de sentir á su vez profunda aflicción, que fué mas viva cuando entró en el dormitorio en que había muerto su tío é iba á ser el suyo.

Mr. Lalonde le llevó al despacho y biblioteca y allí le hizo la entrega de documentos importantes, y abriendo paquetes de oro, exclamó:

Señor conde, todo esto es vuestro: aquí tenéis escrituras de fincas rústicas y ur-

tas, mostrándose parte en la causa que en grado de apelación pende ante la sala tercera de la audiencia de esta corte, la tercera de la audiencia de esta corte, por el artículo que publicó La Democracia bajo el epígrafe de El rasgo...

Sin embargo del estado de sumario en que todavía se encuentra el procedimiento que el procurador, bajo la dirección del letrado D. Nicolás María Rivero, espone a la sala varias consideraciones para que se le admita en el juicio y poder asistir a informar de su derecho el día de la vista de incidente.

La sala tercera ha mandado comunicar esta pretensión al fiscal de S. M., á quien estaba mandado que pasara la causa para emitir dictámen.

Ayer mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior:

Valencia, 29. El vapor-correo «General Barcelo» que debió llegar anteayer a las siete de la mañana de Palma é Ibiza y salió ayer tarde, no ha llegado aun.

Cartagena, 29. Entra el vapor «Alerta» Santander, 29.

Desde las tres y media de esta tarde ha quedado espedita la vía. Han salido los trenes-correos.

Sevilla, 28. En la subasta para la venta de cereales celebrada hoy, se ha presentado una proposición de 2,000 arrobas á 80'08; otra de 2,000 á 81'28; otra de 2,000 á 82'56; una de 1,000 á 83'81 y otra de 1,000 á 85,31.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 431 fanegas de trigo, de 40 á 50 rs. fanega; la cebada de 27 1/2 á 30 y la algarroba á 32.

En el tercer concierto de la Sociedad Artístico-musical de Socorros Mútuos, que ha de celebrarse el viernes 31 del corriente, á las ocho y media de la noche, solo se repetirán de las piezas ejecutadas en los anteriores conciertos, el Allegretto scherzando, de Beethoven, y el Motete, de Morales. La totalidad, pues, de las piezas que constituirán el programa, serán nuevas, y entre otras sabemos que la orquesta tocará la abertura del Flauto mágico, de Mozart; el andante del cuarteto en re de Beethoven, por todos los instrumentos de cuerda, y la Sinfonía de Freytag, de Weber; á voces solas se cantará un Motete de Esclava; y á voces y orquesta, un coro del Paulus Oratorio, de Mendelssohn, y la gran fantasía religiosa de Hernando, escrita en celebridad del natalicio del príncipe de Asturias. También cantarán piezas á solo la señora Spezzia, la señora Cruz Gaster, prima donna que hace algunos años no ha cantado ante el público de Madrid, el Sr. Aldighieri y el Sr. Oliveres.

El próximo concierto, tercero de estas verdaderamente notables solemnidades musicales, promete ser tan interesante como lo fueron los anteriores.

Los billetes que quedan, se venden en el real Conservatorio, calle de Felipe V, desde las once de la mañana, hasta las cuatro de la tarde.

Ayer tarde recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. Nueva-York, 18.—Las comunicaciones entre Lafayetteville y Wilmington, por el río, quedan abiertas.

El mensaje del presidente de los confederados Mr. Davis dice que la capital, Richmond, está ahora mas amenazada que nunca, pero que con gran energía y mucho valor pueden asegurar aun la victoria. Pide la suspensión del «habeas corpus», como indispensable al éxito de la guerra; añade que ninguna elección queda respecto al partido que deba tomarse mas que el forzoso de continuar la lucha hasta alcanzar un resultado definitivo.

Corre el rumor de que el general confederado Johnston ha concentrado sus fuerzas en Raleigh, donde Sheridan encontrará la primera resistencia seria.

Sheridan ha destruido el puente sobre el río South Anna, y quince millas de ferro-carril.

Virginia central.—Se nota gran actividad en los ejércitos confederados, capitaneados por Lee, y en los federales al mando de Grant.

Se esperan importantes movimientos.

Mr. Bigelow está nombrado ministro plenipotenciario en Paris.

En Pensilvania ha habido grandes avenidas, que han ocasionado inmensos desastres.

El oro está á 165 3/4. El algodón á 58.

Anteanoche, el ministro de la Guerra, Sr. Córdova, encargó al de la Gobernación Sr. Gonzalez Brabo, que se sirviese manifestar á sus compañeros que el estado de su salud no le permite absolutamente dedicarse á los negocios públicos.

Diga lo que quiera la Gaa del clero, se sigue trabajando, y trabajando con suma actividad en el arreglo parroquial, la circunscripción de diócesis y reglamento de cabildos; pero ya que tenemos que dirigirnos á un periódico competente, nadie mejor que el debe saber que no son estas cuestiones que se resuelven en poco tiempo.

La vista de la causa seguida contra Vicente Sobrino y D. Carlos Casulá, por el homicidio perpetrado hace algun tiempo.

po en la calle de Fúcar, y cuyo señalamiento de vista se habia hecho para el día de hoy, á petición del promotor fiscal que contiene en la causa, se ha suspendido hasta el día 6 y siguientes del mes próximo.

El procurador de la procesada ha recurrido ayer en queja ante el tribunal inferior, por haberse señalado la vista de esta causa antes de que la academia de medicina y cirugía haya emitido el informe que se la ha pedido.

Se ha dispuesto, á fin de evitar la perturbación y retraso en la administración de justicia, que á los jefes y oficiales de los ejércitos de Ultramar sometidos á un procedimiento judicial, no se les permita regresar á la Península hasta la terminación de las actuaciones, excepto en los casos que así lo exigiese el orden público.

Se han mandado formar en los antiguos reinos de Castilla la Vieja, Galicia, Extremadura, Sevilla y Granada, cinco pequeñas columnas, compuestas cada una, escasamente, de dos batallones, con el solo objeto de recorrer sus respectivos distritos.

La Iberia publica ayer una carta de París, que es un tejido de absurdas columnias. El ministro de Hacienda señor Castro, ni dispone, ni hay posibilidad de que disponga de los fondos del Estado para hacer subir la Bolsa, ni para objeto alguno. Esto solo puede decirse desconociendo absolutamente nuestra administración y si ha habido quien lo escriba, causa asombro que haya un periódico de Madrid que lo publique dando prueba de que conoce menos las cosas de España que las de la China.

No es menos absurdo y calumnioso que el ministro de Hacienda haga por sí las operaciones de deuda flotante. El Tesoro las realiza directamente, sin intervención siquiera del ministro, y mal pueden haber sucedido los hechos que denuncia el correspondiente de La Iberia cuando en el espacio de un mes que lleva de ministro el Sr. Castro, no se han hecho por el Tesoro otras operaciones de deuda flotante que la negociación por el Banco de giros sobre las tesoreras y algunas renovaciones de pagarés.

La sesión del CONGRESO de AYER empezó á la una y cuarto.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Candau anunció una interpelación al ministro de Gracia y Justicia por la manera que ha tenido de instruir el expediente relativo á la última enciclica de Su Santidad.

Se aprobó sin debate el acta de Casas-Ibañez, proclamándose diputado al señor D. Elias Bautista y Muñoz.

Continuó la discusión sobre el acta de Orihuela.

El Sr. Revagliato, diputado electo, defendió el dictámen de la comisión.

El Sr. Revagliato suspendió su discurso.

Juró y tomó asiento como diputado el señor marqués de San Carlos.

Continúa el debate sobre el proyecto de ley relativo al abandono de Santo Domingo.

El Sr. Saavedra Meneses rectificó brevemente.

El señor ministro de Estado dijo que la cuestión del abandono está juzgada, y prueba de ello era el desaliento y el abandono de los bancos por los diputados de las diferentes fracciones de la Cámara.

Defendió que la isla de Santo Domingo ha sido siempre pobre, y siempre ha necesitado situado, porque sus producciones agrícolas no han bastado para satisfacer las cargas de la isla.

Negó que la cuestión de Santo Domingo fuese cuestión de honra nacional y de decoro para nuestra bandera.

También llegó que el honor militar estuviese empeñado en Santo Domingo como lo habia dicho la junta consultiva de guerra.

El Sr. Vasallo pidió la palabra.

Dijo el Sr. Benavides que el morir pocos ó muchos soldados en Santo Domingo no era argumento para demostrar si conviene que nos quedemos ó que abandonemos dicha isla.

Durante el ministerio Miraflores el orador estuvo á punto de presentar una proposición para el abandono de Santo Domingo y no lo hizo porque el gobierno le manifestó que entonces no era oportuno. Cuando formó parte del ministerio Arrazola solo se pensó en auxiliar á nuestros soldados que peleaban en aquel territorio.

El gobierno del general O'Donnell no mandó nunca que la incorporación se hiciera, sino que por el contrario, se hizo contra su voluntad.

Nosotros no debíamos haber consagrado en América el moderno principio de derecho público conocido por anexión.

No es posible conservar las tres islas habiendo entre ellas diferente organización social, lo que naturalmente produciría complicaciones y conflictos.

El señor ministro de Estado rectificó. El Sr. Vasallo habló para una alusión personal, y defendió como individuo que es de la junta directiva de Guerra, el dictámen de esta sobre el proyecto de abandono de Santo Domingo.

El Sr. Alzugaray rectificó, manifestando que al combatir el sistema colonial, lo que defendía era la necesidad de dar reformas políticas á los habitantes de Cuba y Puerto-Rico, para que dichas islas pudieran ser llamadas con razón provincias españolas.

El Sr. Cánovas del Castillo usó de la palabra.

El Sr. Cánovas consumió el resto de la sesión.

El estado del cielo en el día de ayer, de ocho á nueve de la mañana, en toda España ha sido el siguiente:

Cubierto con llovizna en Bilbao, la Coruña y Soria. Con nubes en Lisboa, Badajoz, San Fernando, Murcia, Valencia, Barcelona, Zaragoza, Burgos, Salamanca, Madrid, Albacete y Ciudad-Real. Con niebla llovizna en Santiago. Con calajes, en Oporto, Granada y Valladolid. Despejado en Sevilla y Tarifa. Y ha llovido en Oviedo.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Londres, 9. La casa que ha aceptado las letras de la indemnización del Perú á España goza aquí del mejor crédito y es la consignataria del guano. Esta casa es la que ha aceptado las letras por haber marchado á Lima el antiguo comisionado del Perú Sr. Pardo.

Ayer ha corrido como muy válida la noticia de que el ministro de la Guerra señor Córdova persistía en retirarse y que aun estaba acordada su sustitución.

A este rumor ha dado gran consistencia el deseo manifestado anteayer de retirarse de los negocios, y su falta ayer al Consejo de ministros celebrado en casa del presidente, y á la secretaria.

El motivo de esta falta de asistencia ha sido puramente el haberse agravado su indisposición.

Si esta llegase á hacer imposible que el Sr. Córdova siguiese ocupándose de los negocios, nada tendría de extraño que al fin dejara el ministerio.

Pero lo que es ayer tarde, hasta el momento en que esto escribimos, no es cierto que el general Córdova haya dejado de pertenecer al gabinete presidido por el duque de Valencia.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 español interior á 43 0/0; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 41 1/2; la amortizable á 00 0/0; el 3 por 100 francés á 67-35, y el 4 1/2 á 96-20.

Londres, 29. Los consolidados ingleses quedaban de 89 1/4 á 3/8.

El Boletín de loterías y de toros repartirá á sus suscritores en el número próximo las láminas ó retratos de los toros que lucharon con el elefante, y la lámina ó retrato tambien de éste.

Ultimamente en Cilleros, provincia de Cáceres, cavando unos trabajadores en una heredad llamada Vegas de Melado, se encontraron un puchero que contenia unas quinientas monedas antiguas de oro, de peso cada una de dos adarmes y medio, encontrándose tambien á su lado una botella llena de oro menudado de la mejor calidad, y por valor de unos 6,000 rs. Se cree que en el sitio del hallazgo ó en sus inmediaciones debió existir en la antigüedad alguna población ó fortaleza, por el agrupamiento que hay en distintas partes de piedras gruesas y labradas; y por encontrarse varias monedas romanas en distintas ocasiones. Las espadasas monedas clasificadas por el numismático Sr. García de Alcañiz, residente en la actualidad en Ciudad-Rodrigo, resulta que son de los emperadores Anastasio, Justino I, Justiniano I y Justino II, que reinaron sucesivamente en Oriente con su capital en Constantinopla del año 491 al 578 de la era cristiana. En su anverso presentan medio cuerpo del emperador de frente, teniendo una flecha en la mano derecha, y en el lado izquierdo en los dos primeros emperadores una rodela con un guerrero á caballo en ella y alrededor de la moneda el nombre del emperador; y P. P. AVG; en el reverso la diosa de la Victoria, de pie, vuelta á la izquierda, con un alto báculo en la mano, terminado en cruz; una estrella en el campo, y alrededor la leyenda VICTORIA AVG. CCA, y en otras la última inicial es N.

Tambien en Pinzifo, pueblo fronterizo de Portugal, inmediato á la ciudad de Guarda, se ha encontrado posteriormente otro puchero con monedas antiguas, en una heredad llamada Giga, al lado de una ermita de San Andrés, cuyas monedas en número de cuatrocientos, eran de plata y cobre, las cuales clasificadas tambien por dicho Sr. García de Alcañiz, pertenecen las primeras á los reyes de Castilla D. Sancho III el Bravo; D. Alfonso V; D. Pedro el Justiciero, D. Enrique II el Bastardo; y de su hijo D. Juan I; los que reinaron sucesivamente de 1284 á 1390; en todas ellas en su anverso se vé el bosto del mal trazado del rey, y el nombre del mismo al rededor; en el reverso un castillo, el nombre de Castilla y Leon y la inicial de la ciudad en que fué acuñada, Segovia, Toledo, Burgos ó León. Las de co-

bre son de los reyes de Portugal D. Dionisio, esposo de Santa Isabel; de su hijo D. Alfonso IV; y de D. Fernando, que reinaron de 1279 á 1383; en el anverso se vé una cruz y al rededor en letra gótica ALFONSVS REX PORTVG; en el reverso los cinco escudos de armas ó quinas y la leyenda ALGARBI; con corta diferencia en las demás.

### SEGUNDA EDICION.

La Agencia Havas nos ha remitido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 29. La fragata «Niagara» y el vapor «Sacramento» queriendo salir ayer del puerto de esta capital en persecución del buque confederado «Stonewall» se opuso á ello este gobierno y se les hizo tres disparos de cañon desde los fuertes contiguos al citado puerto, no permitiéndoles salir hasta 24 horas despues que el referido vapor «Stonewall».

Berlin, 28. Se asegura que el gobierno ha resuelto hacer una concesión á la cámara de los diputados en la cuestión militar, y que esta concesión consistirá en reducir el contingente anual del ejército á 65,000 hombres.

La humorada dramática Las Plagas de Egipto, estrenada anoche en el teatro de la Zarzuela, y original, si no entendimos mal, del Sr. Pina, fué admirablemente representada por los Sres. Mario y Arderius, é hizo reír por mas de media hora á los espectadores. No creemos que aspiraban á mas autor y actores.

Antes de la pieza de que acabamos de hablar, se representó El Parto de los montes, obra en cuya ejecución tomó parte el distinguido actor Sr. Dardalla en obsequio del Sr. Mario, cuyo beneficio se celebraba anoche. El público aplaudió al Sr. Dardalla, á la señorita Fernandez y á los demás actores que ejecutaron con gran esmero y propiedad sus respectivos papeles.

El teatro estuvo muy concurrido y la función acabó á las doce y media de la noche.

La sección de la comisión de presupuestos encargada de examinar el de Marina, ha hecho una economía de 14 millones de reales en el de este ministerio.

D. Emilio Boyer ha sido demandado al gobierno imperial de Francia por Mr. Havas por haber comunicado á los periódicos españoles en forma de correspondencias particulares, noticias hostiles á la persona del emperador. Así nos lo dice aquel en una carta que nos dirige.

De las subcomisiones de presupuestos, de la de Guerra, que no se habia reunido todavia, ha dado ayer principio á sus tareas. En la de Fomento se solicita aumento en las consignaciones concedidas para premios á las academias de la historia y de ciencias morales y políticas.

Parece que el centro parlamentario ha resuelto votar en contra de la enmienda presentada por la disidencia, por considerar que tiene todos los inconvenientes de la anexión y ninguno de sus beneficios.

No es cierto, como han dicho los periódicos progresistas, que el Sr. Rios Rosas vaya á tomar parte en los debates sobre la cuestión de Santo Domingo.

El proyecto de ley aprobado por el Congreso sobre erección de un monumento al inmortel Jovellanos. Consiste en que se concluya el instituto de Gijón, al cual se dará el nombre de aquel ilustre patriota, y que se ponga una inscripción en el mismo establecimiento que perpetúe la memoria del autor del Informe sobre la ley agraria.

Ayer, en el barrio de Pozas, fué gravemente herido un sujeto por otro. El herido fué conducido á la casa de socorro del tercer distrito, donde recibió la primera cura, y el agresor á la cárcel.

Otro individuo fué herido tambien ayer, de mucha gravedad, en la espalda y en el brazo derecho, cerca de un puente del ferro-carril de circunvalación, en las Peñuelas. El herido fué trasladado al Hospital General, sin que haya podido ser habido el agresor.

Pasando ayer tarde por la Puerta de Hierro un criado de la Casa-Real, fué derribado por el caballo que montaba, recibiendo una fuerte contusión que le privó de sentido. Fué llevado á la primera casa de socorro, donde recibió los primeros auxilios, y despues al Hospital de la Princesa.

Segun El Tiempo, es indudable que en el centro parlamentario han estallado serias disidencias.

Hoy dará principio en la parroquia de San Marcos la solemne novena-misica que á la prodigiosa imagen de Nuestra Señora de la Soledad consagran sus espaldas devotos, predicando por las tardes alternativamente los Sres. D. Basilio Sanchez Grande y el P. Juan José Ramon, sacerdote de las Escuelas Pias de San Fernando. Todos los dias oficiará un escogido coro de voces, y el último, que habrá procesion, se cantará la letanía con acompañamiento de orquesta.

Anoche celebraron consejo los ministros en la presidencia.

Algunos periódicos de anoche hablan ya de las personas que podrán sustituir al señor general Córdoba en el ministerio de la Guerra, y algunos aseguran que el general Lersundi no habia querido aceptar este puesto. Entre otros nombres que se citaban tanto por los periódicos como en diferentes círculos políticos, se cuentan los de los señores conde de Vistahermosa, Vasallo, Calonge, Concha (D. José), y Pavia. Tambien se consideraba como probable que el duque de Valencia se encargase por ahora de la cartera de Guerra. Pero nada de esto, que ya habíamos oido desde por la tarde, nos parece seguro hasta la hora en que escribimos, si hemos de creer informes que tenemos por muy autorizados. Fuud. han algunos susserciones en que habian visto ir á casa del duque de Valencia, por la tarde, á los Sres. Lersundi y Calonge, y por la noche, á última hora, al conde de Vistahermosa. Tambien se dijo que el general Armero pasara á Guerra, cuando en Marina una persona muy autorizada. Algo de esto puede tener fundamento, es posible, pero no es exacto.

Lo cierto, ciertísimo es que hoy quedará presentada la dimisión á que se ve obligado el general Córdoba por el grave estado de su salud, y que hoy mismo quedará reemplazado por un general de mucho crédito, cuyo nombre no nos creemos autorizados todavia para revelar.

La cuarta sección del Senado ha elegido ayer á D. Juan Antonio Irazo en reemplazo de D. Juan Chinchilla para la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre aplicación á las empresas mercantiles de construcción de ferrocarriles de los beneficios concedidos en julio del 56 y 60.

Mañana á las nueve de la noche, explicará en el Ateneo el Sr. D. Mariano Carreras y Gonzalez la décima conferencia libre-cambista, sobre «la influencia que el sistema llamado protector ejerce en la moral y en el orden público».

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. El periódico «La Patrie» en su número de esta tarde, asegura que la salida del rey de Nápoles para Suiza está resuelta en principio, y que solo complicaciones posteriores podrian aplazarla.

Nueva-York, 19. El gobierno del presidente Jefferson Davis está haciendo los mayores esfuerzos para organizar los regimientos de negros esclavos, pero hasta ahora sin gran éxito.

Mobila, 14. Es inminente un ataque general contra la ciudad y los fuertes recientemente construidos.

Hoy por la mañana han sido señalados á la vista del puerto veinte buques de alto porte y con coraza.

La tesorería de Hacienda de Sevilla está aun vacante, porque parece que el nombrado, oficial de la central, prefiere mejor el puesto que hoy desempeña, segun dice El Tiempo.

Dióse que el Sr. Castelar piensa pedir una certificación de su conducta académica durante los diez años que lleva de profesor, en los cuales no ha dado motivo á la menor advertencia de parte de sus superiores.

A la reunion celebrada ayer por el centro parlamentario han asistido veintitres señores diputados. En ella, además del acuerdo de votar contra la enmienda sobre el proyecto de abandono de Santo Domingo, se ha discutido sobre la situación política, conviniendo unánimemente segun hemos oido en que este grupo no se considera desligado de la mayoría, pero que está dispuesto á apreciar las soluciones del ministerio con el espíritu conservador-liberal de que está poseido, y que le parece el único apropiado en las actuales circunstancias del país.

El centro parlamentario, dice La Epoca, no hará la oposicion mientras no surjan actos que caractericen la política restrictiva del gusto de cierta fracción del partido moderado-el centro parlamentario no desconoce en lo que su fuerza atriba y no incurrirá en error de acallar oposiciones, cuyo desenlace no habia de redundar en beneficio de las ideas que ese grupo simboliza. Por lo tanto, muy equivocados estamos si la actitud pronosticada para el centro parlamentario no merece un lugar en el catálogo de la conspiración de los rumores. Son frases festuales de La Epoca á quien han dado en suponer órgano de la fracción indicada, no sabemos con qué fundamento.

Por primera vez se ocupó anteanoche, bajo la presidencia del Sr. Gutierrez de los Rios, la sección de Estado, Ultramar y presidencia del Consejo, de la comisión general de presupuestos, del objeto de sus trabajos. Discutiéronse largamente algunos principios que se juzgaron aplicables á (todos los ramos; se leyeron algunos artículos como el del cuerpo consular, el de organización de las secretarías, el del tribunal de la Rota y el del cuerpo diplomático de América; pero no se llegó á ninguna resolución definitiva, creyéndose que asuntos tan arduos y tan delicados algunos, no podian resolverse de ligero y sin estudiar las materias mas detenidamente de lo que permite el corto tiempo que la subcomisión ha tenido en su poder el portemom-

de los respectivos presupuestos. Además de los individuos de la sección asistieron algunos de la fracción union liberal, que parece han sido designados por sus compañeros con este fin. La sección se separó acordando reunirse el jueves y llevando algunos de sus miembros el encargo de examinar ciertas partidas.

La *Vida de Julio César*, escrita por el emperador, va a ser condenada en Roma y puesta en el *Índice*, según dice la *Unión Católica*.

El Pueblo dice que los oficiales carlistas que había en Madrid han desaparecido repentinamente sin participar a nadie el motivo de tan precipitado viaje. Ignoramos qué grado de certeza tenga esta noticia.

Ha muerto en Berlín de repente, asistiendo a una de las sesiones del Consejo superior de arquitectura, el más célebre de los arquitectos prusianos Mr. Stuler.

Los periódicos norteamericanos dan cuenta de un caso de longevidad muy notable. En el Wisconsin vive actualmente un francés llamado José Crele, que cuenta 139 años de edad. Ocupase diariamente en trabajos agrícolas.

Durante el mes de agosto va a hacer un viaje a Coburgo la reina de Inglaterra, para asistir a la inauguración de la estatua del príncipe Alberto.

**BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 20.**

Efect. públicos	Último	Último
Cons. al cont.	46-40 De jun. 2000	89-00
Id. fin. demes.	00-00 De agos 2000	85-00
Id. fin. próx.	00-00 De mar. 2000	00-00
Dife. al cont.	42-10 De julio 2000	85-00
Id. fin. de mes.	42-13 Obras públ.	85-00
Amort. del 2.	00-00 Can. Isabel II	102-00
Idem de la 2.	24-75 Oblig. del E.	81-00
Personal....	22-20 Banco Espa.	138-00
Carret. y socs.	Créd. de Esp.	1,900
De abril 4000	90-00 Id. Mov. Esp.	1,900
De a 2,000...	91-00 Canal Castill.	4,000

**ESPECTACULOS PARA HOY.**  
Teatro Real.—A las 8 1/2.—*El barbero de Sevilla*.  
Príncipe.—A las 8 1/2.—*La llave de la gaceta*.—Balle.—*El Memorialista*.  
Círculo.—A las 8.—*La paloma azul*.  
Variedades.—A las 8 1/2.—*Una casa con dos puertas*.—Balle.—*El alcalde de Pedroneras*.  
Novidades.—A las 8 1/2.—*Zapatero, á tus zapatos*.—Balle.—*Fuera*.  
Zarzuela.—A las 8.—*Los pavos reales*.—*Las plagas de Egipto*.—1864 y 1865.

**DIARIO DE MADRID.**

**Santos del día 30.**—San Juan Climaco, abad, y San Régulo, obispo.

**Cultos.**—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, donde a las ocho habrá misa cantada para exponer a su Divina Majestad, y a las diez será la solemne. Por la tarde a las cuatro y media se rezará la estación y el rosario, después el sermón, que predicará don Ambrosio de los Infantes, terminando con el Santo Dios, salmo Credidi y la reserva.—Por la tarde a las cuatro y media habrá ejercicios con manifiesto, miserere y sermón, que predicará en las monjas del Sacramento D. Ignacio Ibarra, y en las Comendadoras de Santiago D. Martín García.—Hoy dan principio las novenas en honor de María Santísima de los Dolores, en las iglesias siguientes, y siendo oradores: en San Sebastián, D. Joaquín Corral, en la misa mayor, que será a las diez, y por la tarde a las cuatro y media en los ejercicios D. Mateo Yagüe y Mateos; en Santo Domingo, D. Hilario Guerrero por la mañana y D. Miguel Martí por la tarde; en Santo Tomás, D. Cástor Compañía y el P. Cipriano Tornos; en las Calatravas, D. Patricio Páramo y el Sr. Compañía; en las Arrepentidas, D. Pedro Vispallier y D. Raimundo Carrillo; solo por la tarde predicará en las Recoletas D. Pío Hernandez Frailé; en Atocha, D. Vicente Lopez de Lerena; en San Andrés, el P. Tornos; en San Millán, D. Juan Barbero; en San Marcos, D. Basilio Sanchez Grande, y en San Antonio de los Portugueses, D. Manuel Solís. Autorizará estos cultos la augusta presencia de Jesús Sacramento.—También darán principio novenas de Dolores al anochecer, y predicarán: en el Colegio de Nifas de Loreto, D. Mariano Puyol y Anglada; en Santa María, D. Félix Amor; en San Ignacio, D. Raimundo Carrillo; en San Ginés, el Sr. Sanchez Grande; en Italianos, D. Tomás Andrade; en San Justo, el Sr. Infantes; en Monserrat, el señor Páramo, y en San Pedro, otro señor orador.—Continúan las misiones en San Isidro por la tarde a las cuatro y media, y por la noche predicará en el Colegio de los Doctrinos D. Cástor Compañía; en Santa Catalina de los Donados, D. Cipriano Sevillano, y en la Bóveda de San Ginés, D. Joaquín Corral.

**Visita de la Corte de María.**—Nuestra Señora de la Tribulación en las Carboneras, ó la de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.  
**Chocolatería y repostería.**—Aungramos un éxito lisonjero al dueño de la chocolatería de la calle del Príncipe, en el giro que ha tomado en la sección de repostería y cocina, que unido a la fama justa que ya gozaban las esquisitas pastas con que se sirven allí los chocolates, hace que algunas familias de las más conocidas, hayan adoptado esta casa para los encargos de pastas y chocolates en los días de recepción, que es donde hemos tenido ocasión de probar unas y otros.

**Orden de la plaza.**—Servicio para el día 30.—Parada: 1.º y 2.º de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante del 1.º de Ingenieros, D. Francisco Zorrilla.—Jefe de día: Señor comandante de Figueras, D. Francisco Carrion.—Visita de hospital: 1.º de ingenieros, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cataluña, quinto capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

**ANUNCIOS.**

**ACADEMIA ESPECIAL**

PARA LOS JÓVENES QUE DESEEN INGRESAR EN LOS PRÓXIMOS EXÁMENES EN LA ESCUELA DE ESTADO MAYOR DEL EJÉRCITO. Calle de Tudescos, 34, pral., izquierda.

Hay clases de Aritmética, Algebra elemental y superior, Geometría elemental, Trigonometría rectilínea y esférica, Dibujo, Historia general y Geografía. Todas estas asignaturas serán explicadas con la detención que exige el programa de dicha escuela.

Hay también una clase de traducción, escritura y conversación francesa, dirigida por un profesor natural de París.

**Nota.** Los resultados obtenidos por un gran número de jóvenes que se han presentado bajo mi dirección en los años que llevamos dedicados a la enseñanza, es la mejor garantía que creemos poder ofrecer a los jóvenes que asistan a nuestra Academia.

**FONDA DE BARCELONA.**—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 3 rs. en adelante.

**ACEITE DE BELLOTAS—PRIVILEGIADO.** Jardines, 5, frente al núm. 6.

Dos años hace que se descubrió. Un consumo de 80,000 botes para España y el extranjero, justifican su bondad. Se usa con éxito para teñir el pelo, evitar nuevas canas, hacer salir el perdido en calvas recientes ó inveteradas, robustecer el enfermizo, contener su caída, dirigir una buena cabellera, darle brillo, salud y sedosidad. Se usa en todos colores, en todas edades y en cualquiera estado de salud. Es antinervioso. Los farmacéuticos lo recomiendan para todo uso, con preferencia a los aceites y pomadas de la perfumería. El célebre médico higienista, el Ilmo. Sr. Monlau, lo coloca en la sección de remedios y recetas de su ilustrado periódico científico *El Monitor de la Salud* del 1.º de abril de 1863.—Precio, 6, 12 y 16 roteales bote.—L. de Brea y Moreno.

**GRAN REGALO.—SERREGALA UN** tintero, un corta-plumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapiceros, porta-plumas, jabón de olor, ceta de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería: Madrid.

**VINO DE CANCHALAGUA.**—ESTA planta disminuye la plasticidad de la sangre, estimula el apetito y es un gran preservativo de todas las enfermedades de origen sanguíneo. Para mas detalles se entregarán prospectos en la fabrica de bebidas gaseosas del farmacéutico Prieto, Colmillo, 4.—1

**INSTRACCION DE CALLOS** y uñeros. Montero 37, principal. Precio módico.—4

**DESEAN TOMAR DE 6 A 7** mil duros sobre una finca de nueva planta, valor de 50,000 duros, pagándose el 12 por 100, pero sin intervención de corredor; produciendo en el día 100 reales la tañona, mestaderos y saladeros de cerdos, taberna y bodegas, y quedándose por alquilar 1/2 mitad del edificio. Darán razon en casa del distinguido profesor dentista, Puerta del Sol, 6, principal.—1

**REGALO.—UN CORTAPLUMAS O** un tintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, portaplumas, jabón, tinta; todo 10 rs.; inglés, 12; todo mas superior, 14. Canto dorado y luto, 15. 400 cartas y 100 sobres, 6 rs. Se hacen tarjetas a 8 y a 10 reales el ciento. Príncipe, 8. Objetos de escritorio de Fernandez.—1

**FABRICA DE CORSES** premiada por S. M.—Calle de Hortaleza, núm. 1.—Hay gran surtido de todas clases y precios: se construyen CORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre, Id. para corregir las relajaciones del mismo y las imperfecciones de las espaldas, pechos ó sean ERNIAS y ORTOPÉDICOS.—Idem para boda y estado interesante, etc.—1

**SE TRASPASA UNA PASTELERÍA** muy acreditada en esta corte. Darán razon en la plazuela de Santo Domingo, estanco.—2

**MANTON DE ABRIGO.—QUIEN** se hubiese encontrado uno de lana, verde y negro, que se perdió la noche del martes 28 del corriente en la calle de Preciados, y quiera devolverle a su dueño, que se lo agradecerá infinito, en la calle de la Garduña, núm. 4, cuarto segundo, darán razon y el hallazgo.—1

**EN LA CALLE DE LA MONTERA,** núm. 31, tienda de los Catalanes, se venden glaces negros de seda, a precios arreglados.—10

**CAISSE JOREN SIGUE SU** fabrica de libros rayados y encuadernaciones en la misma galería de San Felipe Nery, núm. 10, entrada por la plazuela de Herradores.—1

**GUIA DEL ESTADO ECLESIASTIAS-** de España.—Se ha publicado la correspondiente al año actual, y se halla de venta en la portería del ministerio de Gracia y Justicia y librería de D. Antonio de San Martín, calle de la Victoria, núm. 9, al precio de 14 rs. en rústica.—2

**COMPRÁ DE FINCAS.—SE** compran fincas que radiquen en Montevideo y Buenos-Aires, ó los países de aquella parte de América: el que le convenga su venta puede acudir a la calle del Carmen, núm. 29, cuarto principal, donde habrá el encargado de la compra.—1

**DOÑA POLONIA SANZ,** primera dentista de cámara, se ha trasladado a la calle del Arenal, número 26, principal.—11.

**COLEGIO POLITECNICO DEL** Espíritu Santo, literario, universitario, preparatorio é incorporado al instituto de San Isidro, sito en la posesion llamada la Elipa mas allá de los Campos Eliseos (cerca de la venta del Espíritu Santo) se admiten pupilos y medio-pupilos; coche diario, gratis para los alumnos.

Reglamentos y demas pormenores, en la administracion, calle de Fuen-carral, núm. 8, bajo.—3

**MÁQUINA DE HACER HIELO.** Mecánica y portátil, inventada por el señor Marques. Estas máquinas indispensables a todos los establecimientos públicos, se construyen de todos tamaños para el uso de casas particulares. Su producto es instantáneo, los ingredientes empleados son de poquísimo coste, y tiene la particularidad de poder emplearse de nuevo. En casa del inventor, calle del Lobo, núm. 20, tercero, se harán pruebas a vista de las personas que deseen enterarse de la veracidad del anuncio, de 2 a 4 de la tarde.

El señor Marques se encarga tambien de volver, por un procedimiento especial, a su primer color y gusto a los vinos cortados y agrics.—1

**LA VOLUNTAD DE SU DUEÑO Y** en pública y estrajudicial subasta, se vende un solar compuesto de 13,107 pies, en el punto mas pintoresco y privilegiado del barrio de Argüelles, en la Montaña del Príncipe Pio con fachadas a las calles de Ferraz y del Rey Francisco, que mide por la primera 205 pies, haciendo frente el Oeste, a la estación del ferro-carril del Noria, a la real casa de campo y sus inmediaciones y por la segunda 64 pies.

La subasta tendrá efecto el día 3 del próximo abril a las doce de su mañana en la notaría de D. Gabriel Santin de Quevedo sita en la calle Mayor número 108 cuarto segundo de la derecha, en donde existen los títulos de propiedad que podrán reconocer los licitadores, reservándose el dueño aprobar el remate a las 24 horas de celebrado este.—2

**ACEITE PARA TEÑIR LAS** CANAS, que no ensucia y evita la caída del pelo y lo robustece; por 4 ú 8 reales lo prueban y aprenden a hacer este y el bálsamo de Santa Teresa, que es un remedio que cura muchos males. Preciados, 53, bajo.—1

**EL QUE SE HAYA ENCONTRADO** una caja de plata para rapé que se perdió el domingo en la Iglesia de San Antonio de los Portugueses (capilla de San Rafael), se servirá entregarse en la calle de Preciados, núm. 74, portería, en donde se darán las señas y una gratificación.—1

**CIENTESPAÑÓLES CÉLEBRES.** POR D. MANUEL JUAN DIANA.

Obra declarada de texto por real orden de 10 del actual, para la lectura en las escuelas elementales y superiores de instrucción primaria. Figuran entre otros personajes Lope de Vega, Calderón de la Barca, el Tostado, el Gran Capitán, Murillo, Velazquez, Lope de Rueda, Riego, Quintana, Quevedo, el Españolito, Garcilaso, etc., etc.

Se vende en Madrid en las librerías de Hernandez, Arenal, 11; viuda de Vazquez, San Bernardo, 17; Gonzalez, bajada de los Angeles, 10, y Vila, Imperial, 7, a 4 rs. y 5 en provincias, franco de porte.

**ARRIENDO.**

Se alquila un local de 4,000 pies cuadrados, con buenas luces, a propósito para cualquier industria, para lo cual se cedería tambien la fuerza de dos a tres caballos de vapor. Darán razon en la librería de D. Leocadio Lopez, calle del Carmen, núm. 15.—3

**SE TRASPASA UNA PASTELERÍA** muy acreditada en esta corte. Darán razon en la plazuela de Santo Domingo, estanco.—2

**MANTON DE ABRIGO.—QUIEN** se hubiese encontrado uno de lana, verde y negro, que se perdió la noche del martes 28 del corriente en la calle de Preciados, y quiera devolverle a su dueño, que se lo agradecerá infinito, en la calle de la Garduña, núm. 4, cuarto segundo, darán razon y el hallazgo.—1

**EN LA CALLE DE LA MONTERA,** núm. 31, tienda de los Catalanes, se venden glaces negros de seda, a precios arreglados.—10

**CAISSE JOREN SIGUE SU** fabrica de libros rayados y encuadernaciones en la misma galería de San Felipe Nery, núm. 10, entrada por la plazuela de Herradores.—1

**GUIA DEL ESTADO ECLESIASTIAS-** de España.—Se ha publicado la correspondiente al año actual, y se halla de venta en la portería del ministerio de Gracia y Justicia y librería de D. Antonio de San Martín, calle de la Victoria, núm. 9, al precio de 14 rs. en rústica.—2

**SE CEDE UNA HABITACION.—EN** la calle de los Negros, núms. 20 y 22, darán razon.—1

**ANIVERSARIO.**  
EL SEÑOR  
**DON EMILIO DE MONTPELLANO Y**  
GOMEZ falleció el día 30 de marzo de 1864.

Sus aflijidos padres D. Tiburcio de Montellano y D.ª María Francisca Gomez Caballero; sus inmensos hermanos, sus tíos, primos y demas familia, suplican a sus amigos la asistencia a la misa de cabo de año, que se celebrará en la iglesia de San Ignacio el día 30 del corriente a las 10 de su mañana, rogando a Dios por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el expresado día en la referida iglesia de San Ignacio, así como en la parroquia de San Sebastian, y la cantada a las 9 1/2 en la capilla de la Misericordia, se aplicarán a la memoria y bien del alma del inolvidable D. Emilio de Montellano y Gomez.

No se reparten esquelas.

**SE HACE ALMONEDA DE DOS** librerías de caoba, una buena librería de caoba, loza, y aparte una bajilla de China sin estrenar, con otras muchas cosas que estarán a la vista por solo 2 días. Calle de Jardines, núm. 3, cuarto segundo.—2

**CURSO DE FRANCÉS.**

**SISTEMA SAMPOL.**  
Por solo 5 duros al mes.  
Se abrirá un nuevo curso de idioma francés el martes día 4 de abril, de 8 a 9 de la noche, cuyos pagos serán en esta ocasión de cinco duros mensuales adelantados. No se necesitan libros de ninguna clase: cada alumno tiene tan solo que proveerse de papel para escribir sus lecciones, y nada mas. Nuestro sistema es, ha sido y siempre será el único que se conoce hoy día, por el cual se enseñan de viva voz y se aprenden los idiomas francés é inglés a hablar y a escribir con toda perfeccion, con poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningún otro libro. Los que quisieren practicar para dicho curso, deberán hacerlo inmediatamente. Plazuela de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo de la derecha.—James Sampol (autor del sistema).—3

**DEPÓSITO DE GARBANZOS DE** Fuente Saucó, por el mismo labrador, a 40, 44, 48, 52, 56, 60 y 66 rs. arroba. Judías del Barco, a 26, 30 y 32 rs. Despacho, Silva, 43, esquina a la de la Estrella, lonja.—2

**200 DOCENAS DE CAMISAS**  
PARA SEÑORAS Y CABALLEROS,  
de hilo fino y superfino, hechas a la perfeccion, en lisas, con pliegues y bordadas hasta las mas ricas y elegantes.

CHAMBRAS, ENAGUAS Y PANTALONES DE TODAS CLASES.  
UNA GRAN CANTIDAD DE LIENZOS Y MANTELERIAS  
ESTRANGERAS, PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTAS,  
lisas y bordadas, y muchos otros artículos de esta clase,  
se venden al pormenor

**CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA,**  
en el depósito del proveedor de la real familia  
DE LENCERIA ESTRANGERA Y ROPA BLANCA CONFÉCCIONADA.  
**CALLE MAYOR. 12, ENTRESUELO.**

**LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA,**  
(DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES.)  
Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, tisis, garganta, bronquios, vega, intestinos, hígado y cerebro: 60,000 curas al año.  
Una libra, 20 rs.; dos libras, 37; cinco libras, 80; doce libras, 170.  
Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias.—1

**A LOS QUE SUFREN DE LA BOCA.**  
El distinguido ELIXIR del cirujano dentista BENETE, tiene la particularidad de evitar la formación de las cáries; cura las úlceras, flemones y escoriaciones de la boca de una manera admirable; quita el dolor de muelas por fuerte que sea: su delicioso perfume y cualidades conservadoras hacen que esté tan en boga para el tocador de señoras, y supera a cuantos se conocen; se recomienda su uso diario para fortalecer las encías y los dientes. A 12 rs. frasco. 3

**NUEVA OPIATA DE BENETE.**  
Sus recomendables cualidades hacen rechazar todos los polvos y opiatas conocidas. La cualidad que tiene esta, es quitar instantáneamente las fluxiones y olor desagradable de la boca, por fuertes que sean. Dejando los dientes blancos como el alabastro, conservando el esmalte duro y sin cáries. A 10 rs. frasco. Único depósito en Madrid. Abada, 28 y 39, casa de su autor; Montero, 22, guantería de Abonier, y Carrelas, 41.

**PIANOS Y HARMONIUMS.**  
**GRAN ALMACEN DE CONRADO GARCIA, EN PAMPLONA.**  
Se han recibido pianos de Erard, Pleyel, Boisselot, Mangot, Stoub, Martin, Heering y los famosos gran forma esculados de Schroder (alemanes), y harmoniums de Alexandre y Devain, de Paris.  
Los instrumentos se pondrán de cuenta y riesgo del vendedor en la estación de ferro-carril ó puerto mas inmediato a casa de los compradores, y no se serán pagados hasta que estos los vean y se convengan de la bondad de los mismos.  
Nota. Entre los muchos instrumentos recibidos hay un piano gran cola de Erard, y un magnífico harmonico de Devain, propios para un casino ó un gran salon de un particular, y se venderán juntos ó separados, a pagarse en plazos por mensualidades ó trimestres.  
Se darán cuantos pormenores sedeseen.—12

**JOSEPH SEWILL,**  
FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES  
DE SS. MM. Y REAL CASA.  
SOUTH CASTLE-STREET. NUMERO 61, FRENTE A LA ADUANA,  
LIVERPOOL.

Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la reina Victoria, y la  
**MEDALLA DE PREMIO**  
De la gran Exposicion internacional de Londres de 1862. El honor mas elevado que es posible conferir a un fabricante.  
Tiene la honra de poner en conocimiento del público madrileño, que el depósito de los relojes premiados están en el establecimiento del señor  
**EUGENIO COULLAUT, CALLE DE CARRETAS, NUMERO 3.**  
El cual acaba de recibir un magnífico surtido de relojes que comprende todas las magníficas clases y mejores diseños para señoras, caballeros y jóvenes. Tambien los hay hechos expresamente para ingenieros mecánicos y para uso de artifices.  
**PRECIOS Y GARANTIAS IGUALES QUE EN LA FABRICA DE LIVERPOOL.**  
Depósito en Madrid, relojería de D. E. Coullaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernacion.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los señores Zugasti é hijo.—Santander, relojería de D. Ventura García de la Revilla.—Zaragoza, relojería de Valero Hindenlang.—Valencia, relojería de Fortunato Almela, y relojería de Pascual Marqués.—Barcelona, relojería de los señores Gindraux y Forns, Rambla del Centro.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilario de Zalazaga